

EXPUNERE DE MOTIVE

În urma Acordului semnat la 28 noiembrie 2005 de comisia de negociere a Guvernului României și președinții federațiilor sindicale reprezentative din învățământ, aprobat de Primul Ministru Călin Popescu-Tăriceanu, s-a stabilit să se repare prejudiciile salariale produse în perioada octombrie 2001- septembrie 2004 personalului din învățământul de stat, prin stabilirea unei reglementări unitare care să împiedice apariția discriminărilor între personalul didactic aflat în această situație.

În România învățământul constituie prioritate națională pentru formarea intelectuală a tinerilor prin dezvoltarea armonioasă a personalității umane. Realizarea idealului educațional al școlii românești presupune strategii, tehnici și metode moderne și flexibile de instruire și educare în conformitate cu obiectivele specifice fiecărei trepte de educație și instrucție.

După centralizarea sumelor aferente recalculării diferențelor salariale la care se adaugă sumele calculate conform hotărârilor judecătorești, influențele financiare estimate pentru cheltuielile de personal, neactualizate la inflație sunt de 514.880 mii lei (RON), iar după actualizarea acestora la inflație la data de 31 decembrie 2005, cheltuielile de personal estimate sunt de 637.680 mii lei (RON). Plata acestora urmează a se efectua integral în 2006 pentru sumele calculate conform hotărârilor judecătorești și în mod eșalonat pe 35 de luni pentru diferențele recalculate pentru care nu există hotărâri judecătorești.

Având în vedere termenul de 31 ianuarie 2006 prevăzut la pct.III din Acord, prin care Ministerul Educației și Cercetării era obligat la stabilirea valorii sumelor datorate și neplătite angajaților din învățământ, precum și faptul că plata acestor sume va începe cu luna februarie 2006, prin prezentul act normativ se prevede la plata diferențelor salariale din perioada octombrie 2001 - septembrie 2004 pentru personalul didactic din învățământul de stat.

Față de cele prezentate a fost elaborat proiectul de Lege anexat, în vederea aprobării Ordonanței de urgență a Guvernului cu privire la plata diferențelor salariale din perioada octombrie 2001 - septembrie 2004 pentru personalul didactic din învățământul de stat, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

PRIM-MINISTRU

A handwritten signature in black ink, reading "Tăriceanu", written over a faint circular official stamp.

CĂLIN POPESCU-TĂRICEANU